ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ. ● 30—31

На свою шею

Как мы с доктором Шишониным победили МОЮ гипертонию



КОШЕЛЕК • 25 Отдайте сотки даром

Верховный суд: кому положена бесплатная приватизация дачного участка

Старики и разбойники

«РГ» помогает пенсионерке уберечься от мошенников из «бесплатной» консультации



Российская Газета



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Кому и сколько полагается в рублях, метрах и сотках 3−6

Что в проектах

БЕЗОПАСНОСТЬ..... ● 8

СУД О 14 УСПЕХ О 29

PACCEKPE4EHO...... **●** 35

Рыбалка за свой счет. Рыбаки, которых придется спасать, сами оплатят затраты МЧС

В трех соснах. Почему за построенный мост дают срок и берут штраф

Ковригин идет на принцип. Инвалид 4 года добивался открытия гемодиализного центра и победил

Не ее роль. Миф лопнул: Ольга Чехова никогда не была нашей разведчицей

WWW.RG.RU/URAL

урал



Прививку ставят бесплатно

28 февраля 2019—Четвері

В Екатеринбурге растет число заболевших корью

ТРИ недели назад в среднеуральской столице было 27 человек, у которых диагностировали корь. Сейчас санитарные врачи подтвердили 35 случаев, среди заболевших 28 детей и семь взрослых. Чтобы обезопасить жителей от недуга, в Екатеринбурге всех бесплатно вакцинируют. На 25 февраля привили 13 569 человек. Вакцину можно поставить в будни до 20.00, в субботу с 9.00 до 15.00 во всех лечебно-профилактических учреждениях.

Сделали все

Глава МЧС РФ наградил спасителей Вани Фокина

ПРИЗНАНИЕ

🖍 Михаил Пинкус, Челябинская область

Глава МЧС России Евгений Зиничев вручил государственные и ведомственные награды особо отличившимся сотрудникам ведомства. Среди награжденных—спасатели из московского центра операций особого риска «Лидер», вытащившие из-под завалов маленького магнитогорца Ваню Фокина.

Креста «За доблесть» МЧС России, который получают только из рук главы министерства, удостоены начальник управления первоочередных аварийно-спасательных работ в зоне ЧС полковник Петр Гриценко и заместитель начальника медико-спасательного отдела майор медицинской службы Анатолий Чумичев. На оборотной стороне высшего знака отличия МЧС выгравированы слова: «Сделай все и спаси».

Именно Гриценко и Чумичева считают главными спасителями Вани: от их грамотных и самоотверженных действий в Магнитогорске зависело очень многое. Впрочем, Петр Гриценко уже не раз говорил, что чудесное вызволение малыша стало возможным благодаря слаженной работе всей команды: командира отряда Анатолия Саввина, координировавшего действия бойцов наверху, Андрея Вальмана, Дмитрия Душина, Евгения Квочина и других. Многие участники тех трагических событий также отмечены ведомственными наградами.

Самому Гриценко досрочно присвоено звание полковника МЧС России. Произошло это 15 февраля, когда Ваня вместе с мамой после лечения в клинике детской хирургии и травматологии доктора Рошаля вернулся домой в Магнитогорск. Тогда же центр «Лидер» отпраздновал свое 25-летие, а на следующий день свой первый день рождения -«крестник» спасателей.

-Конечно же, поздравили Евгения и Ольгу (родителей мальчика. —**Прим. ред.**), — рассказывает Гриценко. — Теперь постоянно на связи, общаемся в соцсетях, радуемся успехам Вани.



Полковник Петр Гриценко считает, что Ваня Фокин остался жив благодаря слаженной работе всей команды спасателей.

Сейчас отряд живет обычной напряженной жизнью. Позади тренировочные водолазные сборы и подготовка в горах. Впереди—десантирование и отработка навыков лик-

видации ЧС в половодье. День защитника Отечества, по словам Петра Гриценко, ему и коллегам удалось отпраздновать в кругу семьи, но в полной боевой готовности.



В Екатеринбурге вручили награды 14 активным участникам волонтерского движения УрФО. Среди них Лилия Хисматуллина, Юрий Слизков и Валерий Рыжков (на снимке слева направо) — добровольцы из Магнитогорска, помогавшие спасателям и пострадавшим жильцам разрушенного от взрыва газа дома.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

В департаменте образования и науки Курганской области засомневались, что юргамышским школьникам дали суп с мясом неизвестного происхождения.



Есть такой суп вряд ли кто-то захочет.

лыми отростками появилась в соцсети 18 февраля. Автор сделал подпись: «Вот чем в нашей столовой кормят детей». Снимок взорвал интернет. Люди гадали, что это такое, называли содержимое тарелки мясом доисторического животного.

На самом деле никто этот кусочек субпродукта не видел,—пояснил директор ведомства Эдуард Абрамов.—Если бы тарелку с супом сразу принесли в кабинет заведующей столовой или передали повару, это упростило бы расследование.

По словам главы департамента, в тот день на обед был суп с тушенкой высшего сорта, промаркированной ГОСТом. Если бы в ней оказалось что-то подозрительное, работники кухни обратили бы на это внимание. Прежде чем мясо попадает в кастрю-

Фотография с куском мяса с бе- лю, его три раза проверяют. Да и повара работают не с завязанными глазами. Скандал могли спровоцировать, не исключает чиновник. Гипотетически в тарелку легко положить все что угодно, даже мышь, а потом выложить снимок в интернет.

> Но, даже если это фейк, власти отнеслись к инциденту очень серьезно. Они собираются пересмотреть работу столовых в учреждениях образования. В частности, ввести централизованную модель организации питания школьников и студентов. Департамент образования готов открыть двери столовых и буфетов для общественников, чтобы они посмотрели, чем кормят детей. К расследованию ЧП подключились СК, прокуратура и Роспотребнадзор. Результаты пока неизвестны.

Валентина Пичурина, Курган

Уборка по звонку

В «РГ» поступают вопросы о мусорной реформе от владельцев садовых участков. Они интересуются, как будет организован процесс вывоза отходов с территории товариществ. Разъясняем: дачники сами вправе выбрать схему утилизации—по нормативу или исходя из фактического объема накопленного мусора, а также способ «дележки» выставленного счета.

Если садоводы не заключили договор с регоператором, автоматически вступает в силу порядок взимания платы за мусор по нормативам. Между тем многим CHT проще и дешевле работать по факту: сколько накопили, столько и вывезли.

– «Позвонковая» система – вывоз мусора по звонку, например, два раза в неделю—вполне

реальна, но требует заключения договора с региональным оператором. Садовое товарищество как юридическое лицо получит единый счет, - сообщила пресс-секретарь минэнерго и ЖКХ Свердловской области Инна Зотина.

А вот порядок распределения суммы в счете между членами СНТ - внутреннее дело каждого товарищества. Где-то предпочитают разделить ее по числу проживающих, где-то по количеству соток земли. Обязательное условие при «позвонковой» системе-наличие контейнерной площадки, внесенной в муниципальный реестр. Если площадки нет либо она не оборудована баками для отходов, счет выставят по нормативам потребления.

Татьяна Казанцева, Свердловская область

→ МЕЖДУТЕМ

Жителям Курганской области предложили оценить работу управляющих компаний. На сайте правительства Курганской области kurganobl.ru открыт специальный раздел, где каждый имеет возможность высказать свои замечания по содержанию жилья и придомовой территории. Анкета состоит из 14 вопросов. Вариант ответа можно выбрать из предложенных либо оставить свой — в свободной форме. Результаты опроса позволят поставить оценку работе УК, чтобы повысить качество работы «управдомов».

30 тысяч обращений в год

ЗАЩИТА

Свопросами социальной защиты, жилищно-коммунального обслуживания и образования чаще всего обращались в прошлом году уральцы к уполномоченному по правам человека Свердловской области Татьяне Мерзляковой.

Всплеск интереса понятен. В 2018-м в стране изменили пенсионное законодательство и объявили о начале мусорной реформы, в Екатеринбурге родители не могли записать детей в первый класс. О болевых точках общества и защите прав земляков Татьяна Мерзлякова рассказала в докладе депутатам Заксобрания региона.

За год с сотрудниками аппарата омбудсмена лично пообщались более 30 тысяч уральцев, 4,5 тысячи отправили письма уполномоченному. Почти 40 процентов претензий касается социальной сферы. Причем чем эффективнее региональные власти решают заста-

релые проблемы, тем меньше жалоб. Впервые за последние годы сократилось количество обращений, связанных с жильем: обманутые дольщики все чаще справляют новоселье.

Кроме того, уральцы реже приходят к омбудсмену за защитой трудовых прав, но невыплата зарплаты и нелегальная занятость, по мнению Татьяны Мерзляковой, их все еще волнуют. В качестве примера она привела затяжное банкротство Дегтярской швейной фабрики: предприятие оценили в 14 миллионов рублей, продали за 500 тысяч, а работникам не вернули долги по зарплате.

Среди новых проблем—взыскание долгов по решению судов. Даже после положительного вердикта потерпевшие не могут получить причитающиеся им деньги. По мнению омбудсмена, силовым ведомствам необходимо наладить координацию своих действий.

Светлана Добрынина, Свердловская область

ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ ОБРАЩЕНИЙ К УПОЛНОМОЧЕННОМУ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, %

